TAG-571: BESLISSING 16 SEPTEMBER 2020
Tuchtraad voor advocaten Gent, 16 september 2020

Uit het tuchtdossier blijkt dat de advocaat regelmatig met zijn cliënte communiceert per SMS, deze communicatie kan in sommige gevallen nuttig en noodzakelijk zijn, maar wordt wel problematisch wanneer deze communicatie niet systematisch hetzij digitaal hetzij anderszins wordt opgeslagen in het dossier. Dit laatste was het geval in het dossier in kwestie.
De advocaat geeft toe dat niet al het SMS verkeer van zijn cliënte digitaal of afgedrukt aanwezig is en dat het SMS verkeer systematisch na zes maanden wordt gewist.
Juist door het niet bijhouden van het SMS verkeer stelt zich volgens de advocaat een bewijsprobleem in zijn hoofde om aan te tonen dat het door mevr. B voorgebracht SMS verkeer al dan niet gemanipuleerd is of uit zijn context gerukt.
De tuchtraad is dan ook van oordeel dat de advocaat hierdoor in gebreke is op de verplichting zijn beroep op deskundige wijze uit te oefenen.
Het ten laste gelegde feit C is dan ook bewezen.


TAA/ST/0359/2019: BESLISSING 19 DECEMBER 2019
Tuchtraad voor advocaten Antwerpen, 19 december 2019
[bookmark: _GoBack]Naast de problematiek van het (gebrek aan) aantekenen van hoger beroep wordt de advocaat ook verweten om de communicatie met haar cliënt te hebben beperkt tot hoofdzakelijk telefonische contacten en sms-berichten met emojitekens wat haar objectiviteit en onafhankelijkheid in het dossier mogelijks in het gedrang bracht.
Deze communicatie getuigt niet van erg veel afstandelijkheid en/of zakelijkheid. Een contract tussen een advocaat en een cliënt is een contract intuitu personae, gebaseerd op een persoonlijke vertrouwensband. Deze vertrouwensband mag evenwel niet verglijden tot familiariteit. Een advocaat is een zakelijke, onafhankelijke raadgever.  Uiteraard is de wijze van communicatie tussen advocaat en cliënt in de loop der jaren gewijzigd, en is er thans veel minder formalisme dan vroeger. Deze moderne communicatievormen zijn toelaatbaar, maar de advocaat moet goed beseffen dat ook zijn communicatie steeds moet beantwoorden aan de essentiële beginselen van waardigheid, rechtschapenheid en kiesheid, met grote zorg voor duidelijkheid en correctheid.

