	Wij, *, rechter-commissaris van het faillissement van *, bijgestaan door *, griffier bij de ondernemingsrechtbank Gent, verlenen volgende beschikking:

Wij maken toepassing van de artikelen 2, 10, 37 en 41 van de wet van 15 juni 1935 op het gebruik der talen in gerechtszaken.

De curator heeft op * een gemotiveerd verzoekschrift neergelegd in het register,

Wij verwijzen naar de voorschriften opgenomen in de artikelen XX.134, derde lid en artikel XX.144 WER en/of artikel 7, § 2 van het Koninklijk Besluit van 26 april 2018 houdende vaststelling van de regels en barema's tot bepaling van de kosten en het ereloon van de insolventiefunctionarissen.

Wij zijn van oordeel dat de door de curator aangehaalde redenen gegrond zijn en de machtigingen, toelatingen en toestemmingen kunnen worden verleend zoals hierna bepaald en verder gedetailleerd. 

BESLISSING:

Wij verlenen aan de curator:

a) de machtiging in overeenstemming met artikel XX.134 WER om zich onder zijn verantwoordelijkheid te laten bijstaan door degene die hij daartoe geschikt acht voor het opmaken van de inventaris, evenals voor het schatten van de voorwerpen, de materiële bewaring van de activa en de verkoop ervan, onder de te vervullen voorwaarden dat:
· er voorafgaandelijk aan het verlenen van de opdracht aan de dienstverlener, tussen de dienstverlener en de curator een schriftelijke overeenkomst wordt opgesteld en ondertekend, waarin minstens de te verlenen prestaties gedetailleerd worden omschreven en de aan te rekenen prijs wordt bepaald of bepaalbaar gemaakt, evenals de modaliteiten van betaling;
· voor zover de machtiging de verkoop van de activa betreft:
· deze verkoop enkel betrekking heeft op de roerende activa;
· deze verkoop gebeurt onder de vorm van een openbare verkoop ten overstaan van een openbaar ambtenaar;
· in de overeenkomst wordt voorzien dat de opbrengst van de verkoop wordt overgemaakt aan de boedel binnen de maand nadat de dienstverlener betaling ontvangt. 


b) de toelating zoals bedoeld in artikel XX.144 WER om een bedrag van maximum 10.000,00 EUR op een op naam van voormeld faillissement geïndividualiseerde bankrekening te bewaren, dienstig voor de lopende verrichtingen en dit tot op het ogenblik dat de curator met het oog op de sluiting van het faillissement het verzoekschrift tot begroting van de kosten en ereloon in het register neerlegt. Op dit ogenblik moet de curator de geïndividualiseerde bankrekening salderen en afsluiten, waarbij salderen wil zeggen dat alle tegoeden op de geïndividualiseerde bankrekening zijn overgemaakt aan de Deposito- en Consignatiekas, zodat de rekening op 0,00 EUR komt te staan en afsluiten wil zeggen dat de juridische verhouding met de bankinstelling op basis van deze geïndividualiseerde bankrekening wordt beëindigd zodat na de afsluiting geen enkele verrichting meer kan plaatsvinden op de geïndividualiseerde bankrekening;

c) de toestemming in overeenstemming met artikel 7, § 2, 3° KB 26.04.2018 om de verzekeringspremies inzake burgerrechtelijke aansprakelijkheid en beroepsaansprakelijkheid van de curator ten laste van de boedel te leggen voor zover de premie enkel en alleen geldt voor het voormeld faillissement en betaald wordt in het kader van de collectieve polis die de respectievelijke balies van het ressort Gent hebben afgesloten ten voordele van de curatoren;

d) de machtiging in overeenstemming met artikel 7, § 2, 1° KB 26.04.2018 om de volgende kosten ten laste van de boedel te leggen mits in elk van de hierna vermelde gevallen voorafgaandelijk aan het verlenen van de opdracht aan de dienstverlener, tussen de dienstverlener en de curator een schriftelijke overeenkomst wordt opgesteld en ondertekend, waarin minstens de te verlenen prestaties gedetailleerd worden omschreven en de aan te rekenen prijs wordt bepaald of bepaalbaar gemaakt evenals de modaliteiten van betaling:
· de kosten van het sociaal secretariaat en/of de sociale dienstverrichter voor het afleveren van alle sociale en fiscale documenten ten behoeve van de (ex-)werknemers van de gefailleerde, voor zover ze niet vallen onder de verplichting van kosteloze aflevering zoals voorzien in artikel XX.103, 4° WER;
· de kosten en lonen van de schatter van roerende of onroerende goederen
· de kosten en lonen van de makelaar die belast wordt met of de curator bijstaat bij de openbare verkoop van de roerende goederen onder de te vervullen voorwaarden dat:
· deze verkoop gebeurt onder de vorm van een openbare verkoop ten overstaan van een openbaar ambtenaar;
·  in de overeenkomst wordt voorzien dat de opbrengst van de verkoop wordt overgemaakt aan de boedel binnen de maand nadat de makelaar betaling ontvangt  
· de kosten van de inventaris
· de kosten van de premies van de brandverzekering voor de onroerende goederen van de gefailleerde

e) de machtiging in overeenstemming met artikel 7, § 2, 1° KB 26.04.2018 om de kosten van een slotenmaker vereist n.a.v. de plaatsopneming/inventaris ten laste van de boedel te leggen;

[bookmark: _Hlk210060928]Machtigingen, toelatingen en toestemmingen, op welke wijze ook omschreven, die zouden zijn gevraagd in het verzoekschrift van de curator en hiervoor niet uitdrukkelijk zijn hernomen, wijzen wij in het kader van onderhavige machtiging uitdrukkelijk af.  In voorkomend geval komt het de curator toe om deze en/of bijkomende machtigingen bij afzonderlijk gemotiveerd verzoek te vragen.

Wij zeggen dat de beschikking uitvoerbaar is bij voorraad.



*	*
griffier	rechter-commissaris







