



“De door u verstrekte persoonsgegevens worden door de Orde in een bestand opgenomen overeenkomstig artikel 430 van het Gerechtelijk Wetboek.”

De Orde gebruikt deze gegevens voor haar ledenadministratie.

Deze gegevens worden meegedeeld aan de eigen leden en, uitsluitend met het oog op informatieverstrekking aan rechtzoekenden , aan bepaalde derden. 

Deze gegevens worden eveneens meegedeeld aan het Bureau voor Juridische bijstand en aan de Orde van Vlaamse Balies, teneinde de aanwijzing van de pro-deo advocaten en de verdeling van de staatsvergoeding mogelijk te maken. 

Behoudens bezwaar van uwentwege, worden deze gegevens tegen vergoeding meegedeeld aan derden met het oog op publiciteit voor artikelen die uitsluitend verband houden met de uitoefening van het beroep, mits afzonderlijke goedkeuring van de Stafhouder.

Overeenkomstig de Verordening (EU) 2016/679 van 27 april 2016 en de Wet van 30 juli 2018 heeft u onder meer recht op uw schriftelijk, gedateerd en ondertekend verzoek kennis te krijgen van uw gegevens en ze eventueel te verbeteren.

Het bestand zal in het publiek regsiter van de geautomatiseerde verwerkingen vermeld worden bij de verwerkingen van de lokale Orden van Advocaten.”
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